Oummnuajga mkKoJbHUKOB «KypuaToBs 1o dusuke — 2024

OtbopouHklil 3Talm. 7 KJjacc

Sagaua 1 / 1. DJyeKTpOIOE3]] COBEPIIACT PEryJIApHbIE Peiichl 3 nyHKTa A B myHKT B. OH 10/KeH ObLI OTIPABUTHCA B
8:00 yTpa co cranmuu B myHKTe A u mpubsTh B 10:00 yrpa Ha cranmuio B myHkTe B. Ho m3-3a TeXHHYECKUX HEMOIAIOK MMOE3]T
ormpaBwicda ¢ onosmanueM Ha 40 mMunyT. Paccrosinme mexmy cranmusymu cocrasisier 160 kM. Yrobbl npubbiTh Ha craniuio b
BOBDEMsI, MAIIMHUCT PEIINJI YBEJINIUTh CKOPOCTH 11oe3na. [locse mpoxoK/ieHus MMOJIOBUHBI IIyTH, MO€3], ObLI BBIHYZK/IEH OCTa-
HOBUTHCA Ha 10 MUHYT M3-32 HEOOXOJIMMOCTH TEXHUYECKOro obciykuBanus. 1lociie ocTaHOBKHM, 9TOOBI HABEPCTATH YIIYIIIEHHOE
BpPEMsl, MAITUHUCT YBEJININII CKOPOCTH emié pa3. Oupe/ienre Ha CKOJIBKO MAITMHUCTY MIPUILIOCH YBEJINYIUTH CKOPOCTH M0€3/1a Ha
OCTABIEMC yIaCTKe IIyTHU [OCJIe OCTAHOBKH, YTOOBI IPUOBITH B IIyHKT HaszHadeHus BoBpeMs. OTBET jaliTe B KM/4 U OKPYIJIU-
Te 210 1esbIX. 11oe3/; MrHOBEHHO Pa3rOHAETCS JI0 Hy’KHOW CKOPOCTH, MIHOBEHHO OCTAHABJIMBAETCS M Ha KaKJIOM ydacTKe IIyTH
JBUYKETCS PABHOMEPHO. BiimsHueM Criibl TPEHUS U CONPOTUBJIEHUS BO3/yXa MOYXKHO IIPEHEODEUD.

Boamootcroe pewenue

HyCTI) 10 BbIHy)KILeHHOfI OCTaHOBKU IIO€3/1 JABUT'AJICA CO CKOPOCTBIO V1, a IIOCJI€ — CO CKOPOCTBIO V3. BCJ'IG,ZLCTBI/IQ OITO3TaHM A
I1oe31a Ha 40 MUHYT, MalllUHUCT JOJI2KEH OBLI opoexaTb BEChb IIYTh 3a

120 mua — 40 mua = 80 MuUH.

Torma moe3 ABUTAJICS 10 OCTAHOBKH CO CKOPOCTBHIO

160 km

=——=12 .
807604 0xM/g

U1
80 KM
120 KM/ 1

10 MuH moe31 ToIPKeH mpoexaTh ocTaBimuecs 80 kKM 3a BpeMms to = 30 mun. I3 3T0T0 CTeryeT, UTo mMoe3 , HOKeH ObLT JTBUTaThHCS
TI0CJI€ OCTAHOBKU CO CKOPOCTBHIO

[Toesn mpoexast mepByo MOJOBUHY IIyTH 3a Bpems t; = 40 mun | ¢ = =2/3 4 |. Ilociie BbIHYKJIEHHOM 3a/I€PKKU HA

B 80 kM
~ 30/60u

Takum o6pa30M, 9TOOBI HpI/I6bITI) B IIYHKT Ha3Ha4dY€HH:A BOBPEMsA, CKOPOCTDH I10€3/1a Ha OCTaBHIEMCAd ydacCTKe IIYTH IIOCJI€ BbIHY2K-
,HeHHOIU/I OCTaHOBKU OBLIA yBeJIn49€Ha Ha

Vg = 160 kM /4.

vy — v1 = 40 KM/ 1.

OTBer:
vy — v1 = 40 KM/ 1.

Bamaua 1 / 2. DieKTpOIoes]] coBEpINAeT peryiaspHble peiicel u3 nyHkTa A B yHKT B. OH goskeH 611 oTipasuThest B 8:00
yTpa co cTaHnuu B myHkTe A u mpubsTh B 10:00 yrpa Ha crannmio B mynkre b. Ho m3-3a TexHm1ecKnx HEMOIAIOK TIOE3/T OTIIPa-
BuJIics ¢ ono3ganueM Ha 30 munyT. Paccrosaue mexmy cranmusyu cocrasisier 240 km. UTobbl mpubbiTh Ha cTaHIumio b BoBpems,
MAIIMHUCT PEII YBEeJUIUTH CKOPOCTh noe3za. [locse npoxozk 1enns moJOBUHBI Iy TH, T0€37], ObLT BLIHYKJIEH OCTAHOBUTHCH U3-3a
HEeOOXO/IMMOCTH TEXHHYECKOro obciyKuBaHusd. 1locite ocTaHOBKM, 9TOOBI HABEPCTATH YIIYIIIEHHOE BPEMsI, MAINIUHUACT yBEIUIUI
CKOPOCTH Ha OCTABIIEMCsl yIaCTKe Iy TH elle pa3 Ha 80 kM/4. Oupenesnre Ha CKOJIBKO MUHYT MAIIMHUCTY IPUIILIOCH OCTAHOBUTD
10€e3/1, JI7Isl TeXHU4IecKoro obciyzkupanusi. OTBeT JlaliTe B MUHYTaX U OKPYIVIMTE JIO TeJbIX. 110e3] MIHOBEHHO Pa3roHsIeTCs 0
HY?KHOM CKOPOCTH, MCHOBEHHO OCTAHABJINBACTCH U HA KAXKJIOM yUIACTKE IIyTH JBUKETCS PABHOMEPHO. BiinsiHueM cuiibl TpeHus u
COTIPOTUBJIEHUS BO3/yXa MOXKHO IIPEeHeOPEYb.

OrtBer:

At = 15 MuH.



Banaua 2 / 1. Tesno HemssecTHOH GOpMBI Maccoit 10 KT IU1aBaer B BOJie. 3aTeM ero MPUBSA3BIBAIOT BEPEBKON KO JTHY EMKOCTH,

B KOTOpPO#t oHO miaBajo. Cuiia HATS2KEHUsT KaHATa, YIEPKUBAIOIIEro Teso, coctapiser F' = 50 H. Haiiure morHocTs Tesra B
3 2
kr/mM? | oTBeT OKpyTsIHTE J10 Heabix. [LtorHoeTs Bojibl 1000 kr/M”, yekopenue cBoboHoro magenus 10 m/c”.

Bosamoorcroe pewerHue

CymmMa cuit, JefiCTBYIONUX Ha TEJIO, MPUBI3aHHOE KO JHY €MKOCTU, PABHA HYJII0. 3aIlIleM YCJIOBHE PDABHOBECHS:

pBo,qu ‘ VTCJIa g = Myena * 9 + F — VTcna ==
Proner * 9

ILtorHOCTH TeJa JIerKO HaiTH U3 BbIpazKEeHUA:

Morena

Prena = V.

TeJ1a

= 666,6 xr/m>.

OTser:
Prena = 667 kr/n>.

Myena * 9 + F

=0,015 v

Sagaya 2 / 2. Tesio nemspecrHoit hopmbl Maccoii 15 Kr miaBaer B BoJe. 3aTeM ero IpUBA3bIBAIOT BEPEBKOIT KO JTHY eMKOCTH,

B KOTOPOIi oHO mtaBajo. Cujia HaTsSXKEHUsI KaHaTa, ylepKuBaollero tejo cocrapisger F = 100 H. Haiiaure mrorHoCTh Teia B
3 2
Kr/ M° | oTBeT okpyrmuTe J10 nesbix. Ilnoraocrs Bogpl 1000 kr/m”, yckopenue cBoboauoro magenus 10 m/c”.

OTser:
Prena = 600 kr/n>.



Bapmaua 3 / 1. Hebosnpmas émMkocTh, nMmeromas (hopMy moJoro Kybuka Ge3 BepxHEH TpaHHM, IJIaBae€T B BAHHE C BOJOIL.
Jlo KaKoro MakCUMaJIbHOIO yPOBHS h €MKOCTh MOXKHO HAIIOJIHUTH BOJON, 9TOOBI OHa Ipu 3TOM He yToHyja?! Ilycrast eMKOCTh
OTPy2KeHa B BOJY HA TPETh JJIMHBI CBOEH CTOPOHBI. Y POBEHb HAIIOJHEHUsS €MKOCTH OTCUYHUTBIBAETCS OT JHA eMKocTh. [lymHa
croponbl émkocTu a = 12 cMm. TosmuHol cTeHOK émMKocTr Tperebpedsb. OTBET BbIpA3UTE B CAHTUMETPAX M OKPYIJIUTE JIO MEJIBIX.

a

Boamootcroe pewenue

SanmuireM 3aKoH Apxumesa Ui CIydast HOIPYKeHUsI IIyCTONH eMKOCTH:

1

3
Spga” =mg,
39 g

riae p — IINIOTHOCTBb BO/bI, M — MacCCa HyCTOfI él\lKOCTI/I. EI\IKOCTB Ha4YHET TOHyTb, ecJin HOpr3I/ITCH B BO;Ly Ha HOJIHyIO ILHI/IHy
cBoOen CTOpOHbI, TaK KaK opu 9TOM BOJa HAYHET 3aJIUBATHCA B €MKOCTb. 3&HHHI€1VI yCJIOBI/Ie paBHOBeCI/IH CUJI OJ1d MaKCHMaJIBHO
BO3MOKHOM IJIyOUHBI IIOI'PYYKEHUsI €MKOCTH:

pga® = mg + pgha®,

rae pgha’ — CHIa TSXKECTH, JA€HCTBYIONAs HA BOJY, HAJIUTYIO B €MKOCTb.
Ilonacrapiss 3nadenne myg U3 yCJAOBUS PABHOBECHUs JIJIsl ITyCTOM €MKOCTH, IOJYIUM YpPaBHEHUE:

1. 2 .
pga’ = 3pga® + pgha®  —  =pga’ = pgha®.

Takum 06pa30M, NCKOMBII YpOBE€HBb BO/IbI B €MKOCTU

h:ga:g~12CM:80M.
3 3

OTBer:
h =28 cM.

Bagaua 3 / 2. Hebospmas emrocTb, umeromas GopMmy mojioro Kybuka 6e3 BepxHell TpaHu, IJIABaeT B BAHHE C BOIOIL.
MaxkcuMaIbHBII yPOBEHD, HA KOTOPBI €MKOCTb MOYKHO HAIIOJHUTH BOJOH 0 TOro, KAK OHA yTOHET, cocrasisier h = 12 cwm.
VpoBeHb HAIIOJTHEHNUST EMKOCTH OTCUUTBHIBAETCS OT JiHA eMKocTu. J[muHa croponst emkocTu a = 15 cm. Ha kakyto ruyouny mycrast

€MKOCTb IOI'PYXKEHa B BOJLY J0 HaloJiHeHusi ee Bojoi? TosmuHoil creHOK éMkocTH nperebpedsb. OTBeT BbIpa3uTe B CAHTUMETPAX
U OKPYIJIUTE JI0 IEJbIX.

a

OTBer:
b=3cm.



Bagaga 4 / 1. Heobxoammo MOJHATE 3aTORYBIINI Kopabuib. Jljist aToro Tpebyercs cuma F = 7-105 H. K xopabiiio KpersaTcst
MeTasumdeckue 6odku. 3aTeM U3 0OUEK BBIKAUMBAETCS BOJ@ C IIOMOINBIO CKATOrO BO3jyxa. Korjga Bce GOUYKM OILyCTOIIEHBI,
KOpabJib HaumHAeT HoaHUMaThes. Kaskmas 60uka mmeer obbem V = 2.5 M3 u B mycToM cocTogHUM (MM 3allOJTHEHHOM CHKATBIM
Bo3ayxoM) umeer Bec Fy = 2000 H. TlmorHocTs Mopcekoit Bogawr p = 1020 KF/M3; g =10 M/ ¢®. CkombKo GoUek HeOOXO/TUMO
[IPUKPENUTH K KOpabiro?

Bosmootchoe pewerue
Ilonbemuas cusa onHOM 609KU Friopnen PABHA BeCy BBITECHEHHON eif BOABI U BBIYHUCJIAETCA IO DOpMyJIe:
FHO,}:[’beM :PQV

[TycTb uncso 609ek, HeOOXOIUMOE JJIsI TToIbeMa Kopabuis, pasHo N . Ob1mast moabeMHast cuia Bcex N 609eK JT0JI2KHA PABHATHCS
HEeOOXOIMMOIl crte Jijist TorbeMa KopabJisi TIF0C CyMMAaPHbI Bec BceX DOYeK:

N-p-g-V=F+N-F.

Orcrofia MOXKHO BBIPA3UTh YUCJIO O0YeK N:

p— F .
p-g-V—-F’
7-10°H
N = 3 5 ~ 30
1020 kr/m” - 10M/c” - 2,5 M3 — 2000 H

OTBer:
N =~ 30 6ouex.

Bagaga 4 / 2. HeoOxouMo MOHATD 3aTOHY BN Kopabuib. Jlj1st aroro Tpebyercst cuma F' = 6-10° H. K xopabimio KpensTcs
Merajnyeckue Ooukm. 3areM n3 OOYEK BBIKAYMBAETCS BOJA C IMOMOIIBIO CXKATOrO BO3iyxa. Korma Bce GOYKHU OIyCTOIIEHHI,
KOpabJib HAYMHAET IIOJHAMATHCs. Kaxkmasa 609YKa B [yCTOM COCTOSHUAU (MJIM 3aIlOJHEHHOM CXKATBhIM BO3/yXOM) mMeeT Bec Fy =
1000 H. Ty Toro, yrobel nmogusaTh Kopabib tpebyerca N = 45 6ouek. [LnoTHocTh MOPCKOii Bogpbl p = 1020 kr/ M3; g=10 m/ 2
Kaxoit 06beM mveeT Kaxkaas 6ouka? OTBET BBIPa3UTe B M° 1 OKPYIJIHTE [0 JECATHIX.

OTBer:
VoA 1,4 M.



Bagaya 5 / 1. Paccmorpum cucremy 06JIOKOB, n300paskKeHHYIO Ha DHUCYHKe. B HaJasIbHBII MOMEHT BPEMEHH CBOGOIHBIN
KOHEIl BEPEBKU YJIEPKUBAIOT B HEITOJIBUKHOM IIOJIOKEHUH. 3aTeM CBOOOJHBIN KOHEIl BEPEBKH OIyCKarT Ha h = 16 cM BHE3, cuiia
HaTsKeHUst ocTaércst mpexkueii. Ha ckosibko momgammercs rpy3? OTBer BhIpa3uTe B CAHTUMETPAX W OKPYIJIUTE JI0 TIEJIBIX.

Bosamootcroe pewerHue

B cuiny paBHOMepHOIT HAarpy3KH Ha BCE BEpXHME IIO/IBH2KHBIE OJIOKH CHUJIa HATSZKEHHsS] BEPEBKH OIIDEJIEJISIETCS CJIEJLyOIINUM
COOTHOIIIEHUEM:
2nT = Mg,

rjie 1 — 9UCJI0 BEPXHUX IIOJBUXKHBIX GJOKOB, M — Macca rpy3a U Bcex MOABHXKHBIX 6J0KOB. VI3 ycoBuii 3aga4uu n = 4 (Kak BUIHO
U3 PUCYHKA):

8T = Mg.

Tak kax IPOCThIE MEXaHU3MbI HE BJINAIOT Ha BEJINYIUHY paJ6OTI)I7 BBIITO/JITHAECMY IO BHEIITHEN CI/IJIOI>'I7 TO:

FH =Th,
rne H — uckomblil mogbem rpy3a, a F = 8T
Torma
1 1
H:§h:§~16CM:2CM.
OTBerT:

H =2 cwm.

Bagaua 5 / 2. Paccmorpum cucremy GJI0KOB, H300pazkeHHYIO HA DUCYHKE. B HaYa bHbBI MOMEHT BpeMeHHU CBOOOHbIHA KOHEI]
BEPEBKHU YJIEPXKUBAIOT B HEIOJBUKHOM [MOJIOKEHUU. 3aTeM CBODOJHBIN KOHEI[ BEPEBKU OIYCKAIOT HAa h CM BHHU3, TAK 9TO I'PY3
nojgHuMaeTcst Ha H = 3 oM, cura HaTsKeHUsT ocTaéTrest mpekHedt. Ha CKOJIbKO CAHTHIMETPOB OIYCTUJIN HUXKHUI KOHEI[ BEPEeBKU !
OTBer BbIpasuTe B CAHTUMETPAX U OKPYIJIMTE JIO [EJIBIX.

OTBer:

h =30 cm.



